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INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 

Oggetto: Situazione della Polizia locale nelle valli del Natisone da sanare con 

celerità per la sicurezza stradale e dei cittadini ripristinando almeno un minimo 

controllo del territorio. 

 

Il sottoscritto Consigliere regionale, 

PREMESSO che la situazione degli organici di Polizia locale in FVG è decisamente 
insufficiente, con una media di agenti per abitante largamente sotto la quota indicata in 
legge, e che anche la presenza delle forze dell’ordine alle dipendenze dello Stato, 
Carabinieri in particolare, non riesce a sopperire perlomeno per la parte di controllo del 
territorio; 

CONSIDERATO che gli agenti di Polizia locale svolgono diversi compiti tra operativi ed 
amministrativi, e generalmente sono presenti a lungo nel tempo e radicati sul territorio, 
rappresentando così un punto di riferimento per i cittadini; 

ATTESO che l’assenza di agenti di Polizia locale si fa più drammatica nelle aree interne, 
laddove i territori da coprire col servizio sono vasti e i cittadini più isolati; 

RILEVATO che nei sette comuni delle valli del Natisone (Drenchia, Grimacco, Pulfero, San 
Leonardo, San Pietro al Natisone, Savogna e Stregna) da tempo è sguarnito il servizio di 
Polizia locale e non c’è personale in servizio; 

RITENUTO che la Regione debba supportare gli enti locali, in particolare quelli meno 
strutturati, nell’organizzazione dei servizi essenziali, tra i quali la Polizia locale. 

Tutto ciò premesso, 

INTERROGA 

l’Assessore competente per sapere se ci sono procedure in atto per coprire i buchi 
organizzativi e di personale per attivare il più capillarmente possibile il servizio di Polizia 
locale sul territorio regionale, anche con il supporto di ComPA per quanto riguarda lo 
studio di possibili soluzioni e l’attivazione di selezione di nuovi agenti, a partire dai comuni 
sopra citati delle valli del Natisone. 
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